

咸阳市汽配公司在市场竞争中处于不败之地

本报讯 在国家单一经济模式改变之后,面临重重挑战的国营企业能不能创出佳绩呢?咸阳市汽车配件公司以自己不懈开拓的实际行动,对此作出了肯定的回答。

这家公司原是咸阳市唯一专营汽车配件零售单位。这几年,随着国家对生产资料经销的逐步放开,他们的一统天下变为国营、个体、厂家自销的三分天下,仅当地新开张的汽配销售点竟达100多个,加之国家经济紧缩,市场深受影响,企业面临着巨大困难。

在这风云突变的关头,新任的公司经理何建军带领全司职工不怨天尤人,不畏缩退却,而是知难而进,在一番调研论证的基础上,推出了一系列新招。——从改革中找出路。首先为适应市场竞争,他们一改传统的死板经营模式:改单纯零售为批零兼营;改“坐商”为“行商”;改“一手交钱一手交货”为“分期分批付款”、“延期付款”等结算方式,方便用户。

在管理上求效益。为适应市场变化,他们从抓计划、进货管理入手,制订“进货管理规定”,对年度进货计划进行集体审议,使进货趋向适量、优质,库存趋向合理;在财务上狠堵“跑、冒、滴、漏”,明确费用报销审批程序,实行“一支笔审批”,使非生产性开支逐年递减;由于管理得当,流动资金周转天数由原先的200多天,降至现在的130天,大大低于银行核定的180天。

用优质服务赢得用户。该公司从教育职工克服官商习气入手,大力根治陈规陋习。在修建门楼、

咸阳市公路总段乾县段养路工韩有政30多年来利用业余时间收集古纸钱币1500多张,最近被吸收为中国钱币学会会员。(王忠义)

府谷县拿出2万多元,最近奖励了50名县劳动模范、42名优秀工会干部。(区厚 殿荣)

铁道部宝鸡工程机械厂技校教师王鹏创作的40幅水粉画和版画,近日在宝鸡市工人文化宫展出。(杨宽荣)

西安市建二公司二工程处综合队戴金霞钢筋班修旧利废,为企业节约13万元。(来周 晓兰)

平利县丝厂职工立足本职学雷锋,为企业节约蚕茧2000多公斤。(向兴和)

简讯

国家级有重大贡献科技专家杨振华教授发明的专利产品 851营养系列产品 (已在西安批量生产) 本品以天然蛋白为原料,采用现代生物遗传工程技术精制而成。内含20多种氨基酸、多种维生素、多种以结合蛋白形式存在的微量元素及多糖等;对人体有健全中枢神经系统、提高免疫力和调节内分泌等功能,并有明显的抗衰老作用,对儿童可以提高智商,是一种理想的天然的营养佳品。 来厂购买价格优惠。 陕西唐都科研药厂生产 厂长:李明海 供销科长:王育兰 厂址:西安南郊东仪路西 邮编:710061 电话:752880 54892 电挂:4893

众人相助 声声呼唤 病婴转危为安 母爱何日复归

编辑同志: 3月9日晚7时,陕西纺织器材厂公安科内人声喧嘩,“出什么事了?”原来群众将从路边捡到的一个被遗弃的女婴送到了厂公安科。

当时从婴儿的襁褓内发现了一份西安儿童医院的诊断书和一份病危通知书,此时婴孩已气息奄奄,生命正危在旦夕。怎么办?正在检查工作的该厂一位老同志立即表态:先救小孩要紧。他们一面与民政局联系,一边迅速将女婴送往咸阳市二院抢救。公安科领导南兴文当即拿出自己的150元钱为女婴支付了住院和抢救费用。咸阳市二院的医护人员明白了事情的

原由后,也马上表示免收女婴的护理费。经过一天一夜的抢救,女婴终于脱离了险境。在女婴住院抢救中,该厂巡逻组的李先权、李广有等四名同志轮流守候,并给女婴喂药、换尿布,精心护理,并

从自己家中拿来奶粉麦乳精。现在孩子已由厂里派车送到了福利院。在此,我们欲借贵报一角转告这位女婴的父母:孩子已脱离了危险。她需要父母的爱,请快来认领自己的女儿! (南小兵) ②4



为了饭香菜更美

在岐山县的蔡家坡镇,有个2800多名职工上伙就餐的食堂,每顿主食品种10多个,副食品种达14个以上,荤、素、小炒价格均在3角到8角之间,糕点小吃更是应有尽有……伙房里的大师傅们从凌晨两点一直忙活到次日零点,一天要开上6顿饭,可谓是忙上加忙。可师傅们却说:“要论忙乎那还要数我们的头儿。”

——这是笔者在陕棉九厂食堂科:这个全省纺织系统唯一荣获“陕西省职工生活工作先进集体”的所见所闻。陕棉九厂因地处偏僻,生活供应状况较差。常言道,众口难调。仅有100多名职工的食堂科,要担负近3000名上伙职工的就餐工作。若能应付下来,就很不简单了;若要饭菜可口、令人满意,则更是难上加难了。科长田志斌原是炊事班班长、二级厨师,当上领导后仍和从前一个样,经常深入伙房帮厨打杂,每夜还要到伙房带班值岗。他常说:“领导就是为群众办事的。”

为了做好职工的后勤工作,解决好职工的吃饭

问题,老田与其他科领导在食堂落实经济责任制,改“四班三运转”为“两班制”,精减人员充实到小吃糕点上。坚持“一手抓饭菜质量、一手抓多种经营”,实行“以副养灶、以小灶养大灶”的办法,使饭菜质量有了明显地提高,职工们高兴地说:“在厂里上伙比在家里吃饭还实惠可口!”

每当厂里外出拉运米面或蔬菜的车辆返回,大伙儿总能看到科长田志斌、党支部书记朱积申和其他领导的身影,职工评价食堂科领导是“扛米一身灰,背面一身白,卸菜一身泥”。据了解,仅科领导每年义务装卸油、粮、菜就达百吨以上。他们经常奔波在外,走南闯北,开辟多种采购渠道,为全厂职工购回平价特粉50多万斤,大米20多万斤。另外,还购

身居深山老林中 天下大事当天知 宁东林业局电视覆盖率达百分之九十五

本报讯 “身居深山老林中,天下大事当天知”。到去年底,宁东林业局局址和下属的林相相继建起了电视卫星地面接收站,有的安装了公用天线闭路电视,全局95%的职工和家属以及当地群众基本都可以收看当天中央电视台或陕西电视台的节目。

近几年来,为了改善生产一线职工群众文化生活条件,这个局先后给基层单位配发了33台电视机,并于去年组织较偏远的3个林场统一购置了小型电视卫星地面接收系统设备和公用天线,并请来生产厂家的技术人员,在较短的时间内就陆续安装调试完毕,效果良好,图像清晰。许多身居深山老林中的职工群众高兴地说:这也是改革给我们带来的变化呀!

近日,西安市公安局刑侦处经过缜密侦察,破获一起特大盗掘唐代古墓案,抓获了犯罪分子,追回所盗全部唐三彩马、骆驼等文物。图为公安干警正在勘察被盗现场。 连新民 张运通 摄

作人工流产休息按产假对待

百事通先生: 某仓库有一女工已有一小孩后,又发现自己怀孕。为了遵守国家关于计划生育的国策,立即到医院作了人流,医院开了假条,但当地把假条拿到单位后,领导却让按事假对待。请问这种作法是否符合国家政策。

读者:不解 不解同志: 陕西省人民政府1990年11月17日颁布的《陕西省女职工劳动保护规定实施办法》第12条规定:女职工怀孕流产的,其所在单位应根据医疗机构证明,给予产假。怀孕不满两个月流产的,给予产假15天;怀孕两个月至四个月流产的,给予产假30天;怀孕四个月以上的,给予产假42天。 办法还规定了对无生育指标或避孕失败而怀孕的女职工,为达到计划生育目的采取人工流产措施的,应参照前款规定执行。

百事通②4

进低于本地价格的蔬菜、粉条、大豆、菜油等副食品,以优惠价格供应给职工群众。 食堂科领导在搞好饭菜质量、降低价格的基础上,又把优质服务的触角伸向了生产第一线。他们常常以“假如我是一名就餐者”勉励炊管人员,并提出“把就餐者当作亲兄弟、亲姐妹”的响亮口号,坚持特殊工种送饭到岗,坚持主副食券送到班组,坚持每天8小时售饭票,坚持每周到车间、餐厅征求意见。有一次快下中班吃饭时,突然下起了大雨。他们见状后,主动推上售饭车,分组送到生产车间,受到一线工人的夸赞。 本报记者 桂维平 通讯员 刘新 侯红安

西安华秦电子技术服务部 最优价格供应: 上海康华SDVC电缆 视达2.1m、3.2m卫星天线 607所雷华牌 深圳天河牌 CATV 华强保利通 器材 保修一年,竭诚服务。 地址:西安碑林区朱雀大街20号 电话:712301 邮编:710068 联系人:张光俊 彭清元

要买电信通讯设备器材 请到西安环城西路北段5号来 西安电信通讯器材经销部 (红星饭店南隔壁) 品种齐全, 价格优惠,质量可靠,服务周到。 业务联系:王宇 陈步却 电话:45867 邮编:710082

西安常压锅炉厂 陕西省先进企业、文明单位 产品荣获国家金奖 地址:西安市长安中路111号 电话:52009 53153 电挂:2290 邮政编码:710061